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1. Volba tématu 

Ústřední tématem a zároveň cílem této předkládané diplomové práce je analýza a komparace 

legislativních změn provedených v právní úpravě oddlužení v našem právním řádu před a po tzv. 

„oddlužovací novele“, tj. novele provedené zákonem č. 31/2019 Sb. (dále jen „oddlužovací novela“) 

s účinností od 01.06.2019, a dalších legislativních změn institutu oddlužení provedených v roce 2020, 

tzv. zákony Lex covid justice I. a Lex covid justice II. přijatými v souvislosti s šířením viru SARS 

CoV-12. Volbu tohoto tématu hodnotím pozitivně, neb může být přínosem jak pro laickou, tak i pro 

odbornou veřejnost, a lze očekávat, že v nejbližší době k dalším zásadním změnám v oblasti řešení 

úpadku oddlužením s největší pravděpodobností opět dojde.     

 

2. Stavba a struktura  

Diplomová práce je tematicky členěna do sedmi základních kapitol, a to včetně Úvodu a 

Závěru. Jednotlivé kapitoly jsou dále členěny na příslušné podkapitoly, jež na sebe systematicky a 

logicky navazují. Úvodní tematická kapitola č. 2 je věnována terminologickému a historickému 

exkurzu do právní problematiky insolvenčního řízení a způsobu řešení úpadku oddlužením, následné 

kapitoly jsou pak již zaměřeny na jednotlivé novely insolvenčního zákona s tím, že stěžejní pozornost 

autorky je v kapitole č. 4 upoutána na dopady a právní analýzu novely oddlužovací a v kapitole č. 5 na 

změny, jež byly v oblasti insolvenčního práva promítnuty v roce 2020 v důsledku šíření viru SARS 

CoV-12, tzv. zákony Lex covid justice I. a Lex covid justice II. V závěrečné kapitole se autorka 

zabývá analýzou očekávaných změn v případě přijetí tzv. transpoziční novely insolvenčního zákona 

(dosud netransponovaná Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1023 ze dne 

20.06.2019). 

 

3. Náročnost tématu a jeho zpracování 

Zvolené téma bezesporu klade vyšší nároky na hlubší orientaci v dané problematice 

oddlužovacího procesu, a to i s ohledem na skutečnost, že v současné době probíhají 2 linie plnění 

oddlužení ve dvou základních legislativních režimech, tj. v režimu tzv. starých oddlužení a v režimu 

oddlužení schválených po účinnosti oddlužovací novely. Nutno však konstatovat, že autorka 

předložené diplomové práce prokázala ve vybrané právní oblasti dostatečné odborné znalosti a 

předmětné téma zpracovala v dostatečném rozsahu, obsahu a hloubce.  

 

4. Gramatická a stylistická úroveň zpracování 

Výklad je jasný, srozumitelný, výstižný a věcně provázaný, stylisticky na vysoké úrovni. 

Práce je čtivá a přehledná, výklad je plynulý, bez zásadních gramatických či stylistických nepřesností.  

 

5. Formální úprava a metody zpracování 

Autorka ve své diplomové práci využívá především metody popisné a analytické, místy i 

komparační. Diplomová práce je vybavena dostatečným poznámkovým aparátem; též práce s právními 

prameny a s judikaturou je v pořádku. Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla 

nalezena žádná podezřelá shoda. 
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6. Splnění zadání   

Stanovený cíl diplomové práce byl bezesporu splněn, autorka přehledně a výstižně 

analyzovala a popsala vývoj legislativní úpravy řešení úpadku oddlužením, vystihla hlavní úskalí a 

nedostatky v této právní úpravě, a to jak v linii historické, tak i současné. Autorka průběžně ve své 

práci zhodnotila jednotlivé aspekty a proces oddlužení, pozitiva a negativa přijímaných novel 

v průběhu minulých let od počátku účinnosti zákona insolvenčního (zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku 

a způsobech jeho řešení, v platném znění), a též nabídla možnosti zlepšení této právní úpravy de lege 

ferenda.  

 

7. Doporučení  

Nutno konstatovat, že předložená diplomová práce je velmi zdařilá a autorka při jejím 

zpracování prokázala hlubší orientaci v dané právní problematice. Diplomová práce splňuje po 

věcné i po formální stránce všechny požadavky kladené na její úroveň, a proto ji doporučuji 

k její následné ústní obhajobě s tím, že za písemnou část diplomové práce navrhuji klasifikaci 

výborně.  

 

8. Otázky k ústní obhajobě: 

 

Doporučené oblasti pro ústní obhajobu: 

- Jaký je aktuální stav legislativního procesu přijetí transpoziční novely insolvenčního zákona 

(Směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1023 ze dne 20. června 2019 o rámcích 

preventivní restrukturalizace, o oddlužení a zákazech činnosti a opatřeních ke zvýšení účinnosti 

postupů restrukturalizace, insolvence a oddlužení a o změně směrnice (EU 2017/1132 o 

restrukturalizaci a insolvenci)?  

- Vysvětlete posuzování podmínek pro vstup do oddlužení v případě osob pobírajících invalidní 

důchod. 

 

 

 

 

 

V Plzni dne 8. května 2022     JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová 


